

Χανιά, 23 Νοεμβρίου 2022

Αρ. Πρωτ. 5

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Δικαιοσύνης  
κ. Τσιάρα

**ΘΕΜΑ: Αδυναμία λειτουργίας της Γραμματείας του Ειρηνοδικείου Χανίων  
Κήρυξη 3ωρης διακοπής εργασιών στις 29/11/2022**

Οι τελευταίες εξελίξεις στη Γραμματεία του Ειρηνοδικείου Χανίων, που σχετίζονται με συνταξιοδοτήσεις και αποσπάσεις υπαλλήλων, με συνέπεια τη δραματική μείωση του προσωπικού, είχαν ως αποτέλεσμα:

- 1) Το **απαράδεκτο φαινόμενο** της ύπαρξης πλέον μόλις 6 γραμματέων στο Ειρηνοδικείο Χανίων έναντι 11 δικαστών (αντιστοιχία ένας προς δύο). Σημειώνεται ότι οι οργανικές θέσεις γραμματέων στο Ειρηνοδικείο Χανίων είναι 13.
- 2) Την αδυναμία των υπαλλήλων όχι μόνο να πάρουν κανονική άδεια αλλά ακόμη και να παρατηρηθεί το φαινόμενο της **ανάκλησης κανονικής άδειας** προκειμένου να καλυφθούν πρόσκαιρα και όχι επί της ουσίας οι ανάγκες λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Χανίων, κατόπιν και της χορήγησης αναρρωτικής άδειας σε συνάδελφο που είχε θέμα υγείας.
- 3) Να ειπωμιστούν οι γραμματείς πλήθος διαφορετικών καθηκόντων με αποτέλεσμα τη σοβαρή καθυστέρηση στην εξυπηρέτηση δικηγόρων και πολιτών, με επακόλουθο τις από μέρους τους καθημερινές απειλές περί αναφορών, κάποιες από τις οποίες μάλιστα έγιναν πράξη.

Επειδή το καυτό ζήτημα της σοβαρής έλλειψης δικαστικών υπαλλήλων αφορά όλες σχεδόν τις δικαστικές υπηρεσίες του Ν. Χανίων και εν όψη και άλλων συνταξιοδοτήσεων το πρόβλημα πλέον θα γίνει **κάτι παραπάνω από δραματικό για όλες τις υπηρεσίες ανεξαιρέτως.**

Επειδή τα ανθρώπινα όρια έχουν ξεπεραστεί προ πολλού, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για τη σωματική αλλά και ψυχική υγεία των υπαλλήλων καθώς και την εξυπηρέτηση του συναλλασσόμενου κοινού.

Επειδή πρέπει επιτέλους να σταματήσει η χωρίς κανένα απολύτως αντίκρισμα αλλά και αντιδεοντολογική πρακτική των αναγκαστικών αποσπάσεων από τη μια υπηρεσία που αιμορραγεί στην άλλη.

**ΖΗΤΟΥΜΕ**

Την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων με την άμεση πρόσληψη μόνιμου προσωπικού για να δοθεί ένα τέλος σε αυτήν την πραγματικά απελπιστική κατάσταση που επικρατεί στα Δικαστήρια των Χανίων.

